

罗东川率团赴北京市考察重点企业

本报讯(特约记者 石成砚)近日,省委副书记、省长罗东川率团赴北京市考察中国广核新能源控股有限公司、软通动力信息技术股份有限公司,与企业负责人座谈交流,进一步深化沟通对接,拓展政企合作。

在中广核新能源公司,罗东川通过智慧集控中心察看新能源重点项目运行情况,听取业务布局、产业规划和在青发展介绍。他指出,发展光热产业对于优化我省电力结构,助力新型电力系统建设具有重要意义,希望企业充分发挥产业链长的牵头作用,围绕产业链补链延链固链强链,集聚更多上下游企业和产业生态合作伙伴,助力青海打造具有竞争力的产业技术合作平台,推进示范性、标志性重大项目加快落地,为青海打造国家清洁能源产业高地不断塑造新动能新优势。中广核集团总经理高立刚表示,将坚定不移推动青海光热产业发展,促进产学研用深度融合,拓展应用场景建设,助推青海打造产业集群,共同推动光热产业高质量发展。

来到软通动力公司,罗东川走进数字创新体验中心,详细了解企业在人工智能、云计算、大数据等领域的数字技术成果和行业实践,听取企业战略规划、业务布局、创新发展情况。他指出,面对新一轮科技革命和产业变革时代机遇,要推动科技创新和产业创新、实体经济和数字经济深度融合,统筹推进传统产业转型升级与新兴产业、未来产业培育,促进各类先进生产要素向新质生产力集聚。希望双方在算电协同发展、人工智能生态引入、数字政府建设、人才联合培育等方面深化务实合作,在优势互补、相互赋能中实现更大发展。软通动力集团董事长刘天文表示,当前青海高质量发展的新动能、新优势不断显现,愿进一步扩大在青投资布局,强化产供应链合作,携手开创互利共赢良好局面。

期间,罗东川率队参观2025年中国国际服务贸易交易会青海展区,看望我省参展单位代表并亲切交流,勉励大家积极对接全球服务贸易前沿趋势,主动寻求国际合作机遇,促进特色服务“走出去”,吸引优质资源“引进来”,扩大“青海服务”的知名度和影响力,更好推动全省服务贸易高质量发展。

张锦刚、王海红分别参加相关活动。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

9月11日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1190件次,网民留言46件(西宁12345微信公众号39件,西宁市政府网3件,青海12345政务服务网2件,人民网2件),直接办理539件,转交责任单位办理651件,回访507件。

热点问题:

1. 消费维权64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 噪音问题64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 物业服务41件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

9月11日,西宁市共收到安全隐患举报47件,其中12345政务服务便民热线接收举报37件,西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报投诉电话: 0971-12345
 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155
 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

人均预期寿命79岁 ——“十四五”我国卫生健康工作交出亮眼答卷

新华社北京9月11日电 建成世界上规模最大的疾病预防控制体系和医疗服务体系,2024年我国居民人均预期寿命达到79岁、居民健康素养水平提升到31.9%……一组数据,勾勒出“十四五”时期我国卫生健康工作发展成就。

11日,国务院新闻办公室举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,介绍相关情况。

医疗服务质效提升

“十四五”时期,我国卫生健康服务的能力水平、可及性、公平性得到持续改善和提升。截至2024年底,全国医疗卫生机构达到109万所,卫生人员达到1578万人,每千人口医疗资源差距逐步缩小,基层医疗服务占全国诊疗人次比例呈上升趋势。

国家卫生健康委主任雷海潮介绍,五年来,国家按照“大病不出省,一般病在市县解决,日常疾病在基层解决”的目标,优化资源配置,推动优质医疗资源下沉。

据介绍,目前已设置13个类别26个国家医学中心,建设125个国家区域医疗中心。从今年开始,全国所有三级公立医院都要开展医疗巡回服务,有望实现所有医疗卫生资源薄弱县全覆盖。

此外,医疗服务模式不断创新,群众就医体验持续改善。雷海潮介绍,全国87%的二级以上公立医院开展预约诊疗服务,5500多家医院建立“一站式”服务中心;互联网医院发展到3756所,2024年开展的诊疗人次达1.3亿。

公共卫生网更牢

疾控工作与人民群众健康息息相关,是守护公众健康的关键防线。国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长沈洪兵介绍,“十四五”时期是国家疾控体系系统重塑、快速发展的五年,中国特色现代化疾控体系初步构

建,疾控核心能力实现跨越式提升。

——传染病监测预警体系更加灵敏。传染病监测系统覆盖全国8.4万家医疗机构、2.8万家发热门诊和1041家哨点医院,监测渠道从发热门诊、哨点医院,拓展到病原微生物实验室、病媒生物和城市污水监测站点等。

——应急处置能力更加高效。29个省份建成生物安全三级实验室,所有省级和90%以上市级疾控中心具备核酸检测和病毒分离能力。应急队伍力量不断加强,建成25支国家突发急性传染病防控队,每个地市和区县都有传染病应急小分队,能够第一时间快速反应、及时应对。

——重点传染病得到有效控制。中国成功获得世界卫生组织消除疟疾认证,重大慢性病过早死亡率得到进一步控制,结核病、乙肝和艾滋病等传染病发病率持续下降或保持在低流行水平。

强化“一老一小”健康保障和生育支持

聚焦“一老一小”,国家出台一系列政策措施着力推动健康老龄化,促进儿童健康成长。

国家卫生健康委副主任郭燕红介绍,截至2024年底,全国设有1个国家老年医学中心和6个国家老年疾病临床医学研究中心,超6000家二级以上综合医院设有老年医学科。

老年健康服务和健康管理不断优化,超九成二级以上公立医院设有老年人“绿色通道”,我国每年为65岁以上老年人提供约1.4亿人次健康管理服务。

同时,我国努力提升儿科服务能力,80%的基层医疗卫生机构能够提供儿童常见病诊疗服务,2024年底儿科执业(助理)医师达到24.39万人,比2020年增加近50%。此外,我国针对0至6岁儿童开展眼保健和视力检

查工作,2024年覆盖率已达到95.4%。

人口是国之基,生育事关千家万户。“十四五”期间,国家出台发展普惠托育服务等多项生育支持政策,2024年,全国托位数达到573.7万个,比“十三五”末提高126%。此外,我国出台实施育儿补贴制度,向符合法律法规规定生育的3岁以下婴幼儿发放育儿补贴。截至9月10日,全国已提交超2400万条申报信息,占目标人群的80%左右。

看中医用中药更方便放心

发布会数据显示,2024年全国中医类总诊疗人次较“十三五”末增长60%,中医药服务在城乡医疗机构普遍开展。

国家卫生健康委党组成员、国家中医药局局长余艳红介绍,“十四五”以来,我国着力建高地、强基层、补短板、优布局,中医药在健康中国建设中的独特优势得到充分发挥。

据介绍,中医药服务体系不断优化完善:县办中医医疗机构覆盖率已达到96%,二级以上公立综合医院约90%开设了中医临床科室,社区卫生服务中心、乡镇卫生院基本都建设有中医馆……

同时,中医药服务供给不断提质扩容:我国建设国家中医优势专科、中西医协同“旗舰”医院和“旗舰”科室,开展重大疑难疾病中西医临床协作,巩固扩大中医药特色优势。

此外,国家从源头保障、科技赋能、审评审批制度等方面着手,推动中药质量不断提升,激发创新活力。余艳红介绍,我国建设高标准物质资源库并收集保存种子7万余份;推广生态种植等栽培技术,优质中药材供应不断扩大;2021年以来已有57个中药新药获批上市,中药新药研发进程明显加快。



全部投产!10台“稳压器”加持

本报讯(记者 张弘毅 通讯员 闫慧瑶)近日,塔拉滩传来捷报:随着330千伏辰明汇集站最后一台50兆瓦分布式调相机顺利完工,168小时试运行并正式归调,由黄河公司主要负责建设的“青豫直流”特高压工程二期300万千瓦光伏项目配套10台分布式调相机全部投入运行,将有效缓解新能源大规模接入带来的系统稳定问题,为新能源消纳及外送提供了坚实的技术保障。

新能源发电存在随机性、间歇性和波动性的问题,电压支撑能力相对薄弱,严重制约着新能源电站高效运行。而调相机作为电网的“稳压器”,在解决电源端暂态过电压问题,提升新能源基地抗干扰能力、系统短路容量和设备利用率等方面发挥着关键作用。

“本次投运的十台调相机涵盖凸极和隐极两种机型,具有强大的动态无功支撑

能力,可显著提升新能源场站的无功调节水平,有效改善电能质量,大幅降低电网故障冲击,加快故障恢复速度,进一步增强电网稳定性。”负责项目建设的新能源建设分公司项目经理王营表示。该项目投运后,预计可使“青豫直流”二期配套新能源最大发电能力提升60万千瓦,每年可最大增加绿电输电约10亿千瓦时。

自2024年10月28日项目启动施工以来,黄河公司从项目前期、工程管理、物资供应、人员调配等多个环节全面把控,通过细化责任分解、挂图作战,优化施工方案,建立常态化协调机制等举措,全力保障项目安全高效推进。

“为最大限度节约成本、保护生态,我们积极推行‘一项目一清单’模式,在设计和施工中广泛采用节材、节水、节能、节地技术,系统梳理环保风险清单,全力降低对生态环境的影响。”新能源建设分公司质量监督主管张海超说。

河湟文化大集综艺专场韵味十足

本报讯(记者 张艳艳)9月12日晚,西宁广场华灯璀璨,乐声悠扬,“盛世欢歌 喜迎国庆——西海2261·河湟文化大集”西宁市文化馆综艺专场演出在此举行。来自百姓大舞台的民间艺术团队以舞蹈、服饰表演等丰富多彩的节目,为市民呈现了一台充满河湟文化韵味与情怀的文艺盛宴。

当日19时,演出在开场舞《谁是我的新郎》中拉开帷幕。百姓大舞台魅丽星语艺术团的演员们以热情奔放的舞步瞬间点燃现场气氛,观众席中掌声、喝彩声此起彼伏。随后,秋韵服饰艺术团带来的《水韵江南》以优雅的服饰与步伐展现江南风情,而

舞蹈《太阳姑娘》则以灵动姿态诠释高原儿女对生活的热爱。

“没想到在家门口就能看到这么高质量的演出!”带着孩子前来观看的市民李女士难掩激动,“节目既有民族特色又贴近生活,孩子看得目不转睛。”演出过程中,蒙古族舞蹈《乌尼德》的豪迈步伐、服饰表演《沧海一声笑》的潇洒意境,以及《欢迎你到青海来》的热情洋溢,不断将现场气氛推向高潮。

据悉,本次演出是“西海2261·河湟文化大集”系列活动的组成部分。自文化大集启动以来,西宁市民无需远行,便可在市区广场定期欣赏到来自各州县区的高水平

文艺演出。河湟地区的多元文化通过舞蹈、曲艺、服饰表演等形式得以生动呈现,既丰富了市民精神文化生活,也成为促进各民族交往交流交融的重要平台。

西宁市文化馆相关负责人表示,此类活动旨在让民间文艺团队走向更广阔的舞台,让河湟文化“活”起来、“走”出去。未来还将持续推出更多贴近群众、展现地域特色的文化活动和以文化繁荣助力民族团结,以艺术语言讲好青海故事。

西海2261·河湟文化大集